

ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

В розницу цена договорная. (НАШ ИНДЕКС 53800)

Любая бумажка... но эта!

ЖУЛИК БУДЕТ ПОКУПАТЬ, А МЫ БУДЕМ ПРОПИВАТЬ

— ВОТ ЗА ЧТО Я ВАУЧЕР ЛЮБЛЮ

Настал черед новой порции вопросов и ответов для вас, дорогие держатели приватизационных чеков. Можете начинать подкалывать вырезки в папку с многообещающим названием «Все о ваучерах». А можете сами принять участие в ее составлении. Напоминание, что наш телефон — 56-91-12, адрес редакции — в конце номера. Всегда с вами — отдел экономики «НС».

Доля истины здесь есть. Всех нас долго отучали от собственности. И многих отучили. Беспорядочно, способные грамотно распорядиться ваучерами, акциями, деньгами, получить премиальство в ходе приватизации. Социально ориентированная рыночная экономика (а именно такую мы хотим создать) предполагает, что население разбирается в действии экономических законов. Добиться этого нелегко. Но ведь никому еще не удавалось научиться плавать, не входя в воду. Американский или датский школьник с детства знает, что такое акция, депозит, куда лучше вкладывать деньги при тех или иных условиях, где меньше риск. Наши люди от этого пока далеки. Только в последнее время появляется прослойка коммерсантов, осваивающих рынок, без которого достичь высокого уровня жизни мы не сможем. Значит, нам всем придется учиться.

Честные кормушки и не несли ответственности своим имуществом за принимаемые решения. Номенклатура всеми силами стремится сохранить за собой это привилегированное положение. В том числе она уже использует кампанию «ваучеризации» в своих интересах, сознательно и целенаправленно нагнетая недоверие к чекам, неуверенность в серьезности намерений правительства. Сделать это несложно. Ведь за 75 лет наш народ привык, что власти у него все время что-то отбирают (урожай, прибыль, значительную часть зарплаты и т. п.). А здесь возникли бы все равно свои деньги, тем выше общий уровень жизни в стране.

Подписка-93 ТВОЯ ВИШНЕВАЯ «СЕМЕРКА»

В связи с тем, что суперлотерея для подписчиков «НС-93» игра 50 тысяч россиян, разыскиваем еще раз правила. Итак, нашу газету на первое полугодие 1993 года выписали почти 50 тысяч человек. Именно столько игроков принимало участие в нашем празднике подписки. Как вы уже знаете, главная его часть — суперлотерея. Каждый подписчик имеет на руках квитанцию, которая является одновременно лотерейным билетом. У читателя возникает подозрение: какой же это лотерейный билет, если нет номера и т. п. Например, в Среднеуральск кто-то распустит коварные слухи. И. А. Карпова, выписавшая «НС» на первое полугодие будущего года, поведает слухам: «Я только что узнала, что выписавшим газету «На смену!» нужно послать вам квитанцию (или копию, точно не знаю) для регистрации, для получения номера, который будет разыгрываться в лотерею. Я человек невезучий, но тем не менее хочу участвовать в лотерее. Очень прошу зарегистрировать выписанную мной газету и присвоить номер».



А правительство и парламент должны помочь миллионам людей не захлебнуться. Ничего плохого нет в том, что наши предприниматели, которые уже хлебнули пусть не полноцен-

средств информации спикер движения «Родина» С. Некрасов. По его версии, Президентом Ельциным в день объявления его заявления на съезде была предпринята попытка дискредитации и последующей ликвидации конституционных органов власти в лице съезда и парламента. И напротив этот опасный виток конфронтации, эта откровенная провокация общественности недооцениваются. Как, впрочем, зря и Президент недооценивает, по выражению С. Некрасова, «бело-красную оппозицию» — как на флаге России, на котором белым и красным голубые мешают соединиться. Учитывая то обстоятельство, что Станислав Николаевич только что выпустил книжку о сексе, я склонен доверять его интуиции в вопросе о голубых тонах политического спектра.

ЧЕРНЫЙ ДЕНЬ КАЛЕНДАРЯ

20 декабря — день рождения Сталина. Как ни странно, немало российских граждан отмечало его праздник. В последнее время мы узнали много правды (но не всю!) о сталинизме, об эпохе репрессий и т. д. И все-таки для кого-то этот день праздничный. Вычеркнуть бы его из памя-

Репортаж с пресс-конференции

В ЗООПАРКЕ — НОВЫЙ ХОЗЯИН?

Съезд отгрохал, как несмазанная телега по брусчатке, но шум все еще стучит в ушах. А главное — нет ответа на вопрос: кто же, собственно, провозился? К чему бы это? Разъяснить гражданам через прессу суть происшедшего взяли на себя смелость глава местного отделения либерально-демократической партии России, капитан В. Сенько и его единомышленники по движению «Родина». Другими словами, на минувшей неделе в бывшем ДПП (что в центре Екатеринбург) была организована пресс-конференция.

«Автоматичность» заложена в правилах суперлото. Когда редакция получит план-заказ по итогам подписки, в котором указывается — где сколько наших подписчиков, область будет поделена на 10 секторов (по «территориально-количественно-подписчиковому» принципу, чтобы в каждом секторе было примерно одинаковое количество подписчиков «НС»). Эти десять секторов участвуют в первом туре лотереи. Каждый второй сектор выигрывает группу призов. Первую группу призов возглавляет автомобиль «Жигули» («семерка»), предоставленный Уральским брокерским домом, вторую — мотоцикл «Урал», третью — холодильник, четвертую — телевизор, пятую — стереомагнитофон.

Конфликтная ситуация

ИНСТРУКЦИЯ СТРОИТЬ И ЖИТЬ МЕШАЕТ

Не секрет, что наше государство никогда не жило по закону. Царь и Бог для всех советских (а теперь российских) чиновников — инструкция, которая, впрочем, должна соответствовать духу и букве закона, устанавливая механизм его исполнения. Но это в идеале, а в жизни инструкции так волюнтаристски трактуемы, что от последних остаются лишь воспоминания. Такая ситуация легла в основу конфликта между АО «Урал-регион» и финансовым управлением областной администрации. Мне кажется, этот конфликт — яркая иллюстрация того, чем может обернуться всевластие инструкции и бессилие закона.

ПОГОДА

В ПОДАРОК НОВОГОДНИЙ ЧТО ПРИНЕСТИ СЕГОДНЯ?

Началась предновогодняя хлопота: где встречать Новый год, что подарить, что купить. Изменившиеся лица поворачиваются к коммерческим киоскам, думаю, смогут приобрести бенгалские огоньки по 100—150 рублей за пачку или импортную гирлянду по 2—3 тысячи... А еще умиляют подарки. Вот такой, например, за триста рублей всего. А в нем — бутылка водки за 250 и... книга «Муми-троль и комета». Папа пьет, ребенок читает.

А вы слышали?

ПЕРВЫЙ ХОД «СУНГАРИ»

Перерезана красная лента на армянской площадке Уральского приборостроительного завода, где открылось российско-японское предприятие «Сунгари». На церемонии открытия присутствовали глава областной администрации Эдуард Россель и заместитель мэра Харбина Шан Юан Цзин. Новое СП ориентировано на выпуск бытовой электронной техники. На одном из двух конвейеров планируется организация производства ленточных протяжных механизмов — основных электроаппаратов «Сунгари» уже началось выпуск магнитной «панчки» которых состоит из японских деталей.

НЕ ПОСКУПИЛИСЬ

ЕЛЬ, МОЯ ЕЛЬ...

КАК ПРИРУЧИТЬ ВОДУ

АРСЕНАЛ «АРСЕНАЛА»

НЕ ПОСКУПИЛИСЬ

ЕЛЬ, МОЯ ЕЛЬ...

УРАЛЬСКИЕ АСТРОЛОГИ... ИЗ «ОРБИСА»?

В Екатеринбурге сделана попытка создать уральскую школу астрологии.

Сам этот факт сейчас, когда такие слова, как астрология, экстрасенсорика, уже не вызывают у публики ажиотажного интереса, наверное, не покажется оригинальным, как это могло быть 3-4 года назад. Нередкими стали яркие объявления на улицах города, приглашающие за 5-6 дней обучиться гиннозу, стать дипломированным экстрасенсом... Естественно, за круглую сумму. И пеши у таких курсов более коммерческие, нежели просветительские. Побывав же в бывшем доме Свердлова, где нашел теперь приют астрологический центр «Орбис», и прослушав лекции перу его руководителя кандидата философских наук Натальи Николаевны Гавриленко и бывшего летчика Валерия Павловича Данилова, я убедился в серьезности намерений и их самих, и тех, кто приходит сюда, чтобы получить знания.

Мы, в общем-то, даже рады, что ажиотажный интерес к астрологии проходит, — говорит Наталья Николаевна. — По крайней мере, люди, которые обращаются к нам, это уже не толпа, а вполне сформированный, подготовленный, а кто готов серьезно заниматься, совершенно конкретными изысканиями в этой области. И, в основном, сейчас к нам идут люди с высшим образованием. Одна сторона нашей деятельности — обучение астрологии желающих по трехступенчатой системе. И вторая — исследовательская работа в области астрологии.

Что будут уметь люди, прошедшие курс обучения у вас?

Мы не даем тайных эзотерических знаний, которые можно использовать во вред. На I-й ступени это общие представления об астрологических понятиях, умение оперировать ими, первоначальные навыки составления гороскопа и чтение на бытовом уровне. II и III ступени подразумевают более глубокое знание, подготовку к исследовательской работе, к примеру, в области медицины.

Ваши курсы уже не первые в городе, преподают на которых люди, нередко объявляющие себя «посвященными» в тайны оккультизма чуть ли не самых высоких ступеней. Что вы можете в этом случае сказать о себе?

Ну, во-первых, насчет «посвящения» в таких случаях берут большие сомнения. Действительно, существует у оккультистов таинство посвящения, то есть это, в принципе, переход на новый духовный уровень, и проходит через это люди, имеющие «своих индивидуальных Учителей». Дело в том, что настоящий посвященный не имеет права распространять свои знания публично и, тем более, делиться в дела государственные. В этом смысле вред ли можно говорить о посвященности даже таких известных у нас астрологов, как Павел и Тамара Глоба. К примеру, вот такой исторический факт. Эскила в свое время приговорили к смертной казни за то, что он в своих драмах раскрывал некоторые оккультные сведения, но потом, к счастью, выяснили, что он не был посвящен. В Индии также считается одним из тяжких греховских грехов, когда учитель дает «знания» ученику больше, чем тот способен усвоить. Нострадамус когда-то зашифровал свои предсказания, и далеко не каждый, естественно, мог прочитать их. Все мы, в общем-то, получили свои знания из внешних источников, литературы. Настоящие же эзотерические знания в книгах не передаются.

Кстати, по поводу Нострадамуса. Я знаю, у вас есть какие-то свои гипотезы?

Да, — подключился к разговору Валерий Павлович. — Я веду исследования материалов, связанных с его деятельностью. Несомненно, это был превосходный астролог в истории человечества. Но я считаю, он со-

вершил поступок, не совсем достойный астролога. Им были сожжены все собранные в Ближнем Востоке книги, с помощью которых он сделал большинство своих предсказаний. Именно эти книги дали ему «ключ» к расшифровке священных писаний, и что помогло рассчитать положение планет на много лет вперед. В своих посланиях он неоднократно ссылается на то, что по книгам юдальской астрологии проводил многоисленные астрологические вычисления. Я не занимался, к сожалению, аплотную расшифровку его центурии. Для этого нужно иметь копию первоисточника, а у нас есть только полный перевод его трудов, выполненный Завалишиным. Но то, что предсказания Нострадамуса охватывают период примерно в 2241 год, говорит о том, что он имел толкователь только на одну эпоху, соответствующую определенному знаку зодиака. К примеру, если взять октябрь 1917 года, то можно увидеть, что Уран, находясь в Водолее (символ России) пришел к противостоянию с соединением Марса, Нептуна, Сатурна и Луны. Солнце под 90° к ним. Это явно выраженная, по канонам астрологии, революционная ситуация. В общем-то, рассчитывая довольно точно положение планет на много лет вперед, умели еще древние шумеры и вавилоняне, предположительно чужими трудами и воспользовались Нострадамусом.

Но это одна из наиболее правдоподобных гипотез, — добавляет Наталья Николаевна. — Есть и другие предположения в отношении Нострадамуса. Например, некоторые исследователи-оккультисты считают, что он пользовался магическим зеркалом, благодаря которому и сделал свои предсказания.

Наталья Николаевна, вы преподаватель государственного университета, кандидат наук. Наверняка прошли все этапы любой материалистической системы образования, как философ до конца изучали марксизм, а теперь вдруг преподаете оккультизм?

— Это можно объяснить, я думаю, с помощью притчи о блудном сыне, когда он вернулся на родину и чувствует там себя прекрасно, естественно, а все свои странствия вспоминает, как дурной сон. Когда у людей открывается возможность выбора, сравнения взглядов на мир, различных концепций человека, тогда легче найти дорогу. Но когда этого не было, многие действительно жили не своей жизнью. Ну, а материализм сам по себе как концепция, чрезвычайно неустойчив, а философия очень мало чисто материалистических учений, именно поэтому, что материализм, доведенный до своих последних логических оснований, естественно переходит в идеализм. А в советской философии от марксизма как такового практически ничего не оставалось, он объединял и объективный идеализм, и вульгарный материализм, и позитивизм, и все что угодно. Если для материализма смерть — это полное уничтожение человека, распад на элементарные частицы, которые уже никогда не соберутся, то с точки зрения оккультизма, смерть — переход из одного состояния в другое. Конечно, не нужно бояться ее как уничтожения, но она показывает человеку, насколько его представления о себе в этом мире соответствуют действительности. И в этом смысле смерть — очень ответственный момент. Особый вопрос, конечно, о грехах. Любый грех отягощает эфирное тело человека, и оно после смерти не имеет возможности подняться в более высокие планы. Делать добро в этом мире — лучший способ искупления своих грехов, но и предостережение, что вы и предостережение, когда на добро свое вы получаете за и страдаете. Задача человека — видеть смысл в своих страданиях. Главное — сохранение внутреннего достоинства. На физическом уровне это, чаще всего, ничего не дает, но потом будет играть огромную роль.

И об этом вы говорите своим студентам в университете?

— Да, и не только об этом. Уже второй год в учебную программу философского факультета включены спецкурсы: «Астрологические типы личностей и психоанализ», «Оккультная гносеология» и «Архетипы Юнга и астрологические символы», которые я и преподаю. Они не представляют собой чего-то эзотерического, там нет передачи каких-то тайных знаний, а есть попытка осмысления в общекультурном контексте таких феноменов. В основном, это философский анализ личности, языка и представлений философии оккультизма. У студентов эти спецкурсы пользуются достаточной популярностью.

Даже ваши же преподаватели на факультете, я знаю, по-разному относятся к таким занятиям, не говоря уже о других группах людей...

Отношение, действительно, разное. И это нормально. Официальная религия, к примеру, признает тонкие планы и все остальное. Но она утверждает, что все это от дьявола, мол, это бесы водят по этим планам нефизического мира. Много явлений предстает человеку. Я согласна, что бесы являются чаще всего чуждыми ангелами. Проще человека, такого, но начисто отвергать, все приписывая дьяволу, наверное, несправедливо. Все познается по результату.

Многое требует своего изучения и более глубокого осознания. И большие надежды в связи с этим мы возлагаем на наш новый, астрологический центр «Орбис». Хотелось бы, чтобы он дал начало Уральской астрологической школе в широком смысле этого слова.

Кстати, что такое «Орбис»?

Орбис — это астрологический термин, который обозначает зону распространения влияния одной планеты, — отвечает Валерий Павлович. — И я надеюсь, что влияние нашего «Орбиса» принесет только пользу. Тем более, что, по моим подсчетам, в следующем году интерес к астрологии как к серьезной дисциплине будет расти.

Беседу вел Ю. ДЕМИН.

ЧИКАТИЛО-2 СИДИТ В «МАТРОССКОЙ ТИШИНЕ»

Продолжаются следственные действия по делу об убийстве подростка в Подмошье. В беседе с корреспондентом ИТАР — ТАСС старший следователь по особо важным делам при Генеральном прокуроре России Валерий Костарев отметил, что в последнее время в газетах появляются различные версии совершенных преступлений, далекие от истины, а также приводятся различные фотороботы, не имеющие никакого отношения к обвиняемому. Многие сведения не соответствуют действительности или очень искажены. Подобные публикации не только преждевременно, но и зачастую создают трудности в проводимой работе.

Преступления были раскрыты следственным путем. Дело об убийствах несовершеннолетних было начато задолго до задержания обвиняемого по делу Головкина — в 1986 году. Работала специальная группа. После проверки массы информации полученных данных круг подозреваемых все больше сужался. На Головкина вышли в результате полученных следователем Натальей Смолевой сведений в ходе допросов, на одном из которых «кудав» попал в поле зрения работников группы. Чуть более десяти дней понадобилось, чтобы выявить своеобразный почерк преступника, собрать необходимые материалы для его задержания.

На данной стадии проверяется деятельность обвиняемого в командировках, где возможно выявление преступлений, прежде не известных. По телефону комиссии по собственности не умолкал. Шквал звонков обрушился на депутата городского Совета. Это случилось после того, как люди узнали, что жилим домом, которым незаконно присвоен статус общественной, будет возвращен статус жилых домов. Это позволит тысячам екатеринбургцев приватизировать свое

Жилие в данном месте. Ясно, что это уже — закон, вступивший в силу, и обратного пути нет.

Хожение по кабинетам не дало результатов. Главным архитектором Октябрьского района И. Р. Дмитриева позвонив вerox бумаж, на основании которых дано разрешение. Ея не начался С. А. Лукунин и в данном случае с гаражами в центре, порывает своей мощью, творимое им раньше, и в данном случае с гаражами в центре, порывает своей мощью. Поистине великая разрушительная сила — беспредел.

Пройдя все местные инстанции, 7 декабря мы послали телеграмму в Президиум сезда В. Н. Ельцину. Надо будет направить делегацию в аппарат Президента, но терпеть подобное издевательство над собой не будем. Конечно, мы, в основном, не хотим, чтобы существовавшая в районе и поименованной, — не реагирует. Проводить независимую экспертизу за право дело людей и беззаконно, они стали сильными и независимыми. Ничего подобного, сила объединившихся за правое дело людей и беззаконно, они стали сильными и независимыми.

Начальник инспекции Архстройнадзора Ю. Н. Павлов на факт отсутствия акта сдачи канализации в эксплуатацию, и чудовищную экологическую ситуацию, существующую в районе и поименованной, — не реагирует. Проводить независимую экспертизу за право дело людей и беззаконно, они стали сильными и независимыми.

Начальник Зеленогорского района лично заверил жителей, что разрешение на вырубку деревьев нет — боритесь за них в районе. А в районе М. М. Гольштейн «выкручивает руки» районному агроному И. Н. Лазареву, есть проект, значит, не будет деревьев, деваться некуда — готовь разрешение на вырубку и оценивай их стоимость. Виза Зеленогорского района по проекту получена обманным путем. Если бы

были на сьемке деревья, проект бы не задал их. Замкнутый круг — никто ни за что не отвечает, мнение жителей полностью игнорируется, а стройка идет.

Все ссылаются на главного архитектора города Белоярского. Имя этого человека у жителей Белоярского района не вызывает никаких эмоций — известно его равнодушное, хищническое отношение к новым и старинным постройкам города. Но он до сих пор у власти, и по сей день все это творимое им раньше, и в данном случае с гаражами в центре, порывает своей мощью. Поистине великая разрушительная сила — беспредел.

Проводить независимую экспертизу за право дело людей и беззаконно, они стали сильными и независимыми. Ничего подобного, сила объединившихся за правое дело людей и беззаконно, они стали сильными и независимыми.

По поручению двух тысяч жителей города И. КРЕМИЛИН.



Валерий Костарев

отношению к другим, но в то же время доверялись Головкину — он производил впечатление безопасного человека.

Итого следствия предсказывали. Но можно с уверенностью сказать, что находящийся в камере «Матросской тишины» «кудав» в преступлении своих может соревноваться с печально известными Стороженко, Михасевичем, Чикатило.

НА СНИМКАХ: в подвале этого гаража, принадлежащего обвиняемому Головкину, совершалось зверские убийства несовершеннолетних; старший следователь по особо важным делам при Генеральном прокуроре России Валерий Костарев.

Текст Е. КОЛЧИНО. Фото В. ХРИСТОФОРОВА. (ИТАР — ТАСС).



КОГО «ОБОБЩЕЖИЧИЛИ»?

Телефон комиссии по собственности не умолкал. Шквал звонков обрушился на депутата городского Совета. Это случилось после того, как люди узнали, что жилим домом, которым незаконно присвоен статус общественной, будет возвращен статус жилых домов. Это позволит тысячам екатеринбургцев приватизировать свое

Жилье и не опасаться за свое будущее.

Депутаты советуют направлять коллективные обращения жильцов заместителю главы администрации города В. В. Попову.

А комитет по ликвидации ветхого жилья должен контролировать выполнение решения малого Совета, который поручил администрации города выявить случаи незаконного «обобществления». Председатель комитета А. А. Ляпунов. Его телефон: 51-94-80.

Не забудьте, что ваши обращения должны быть обязательно зарегистрированы теми, кто их принимает. Обращайтесь к пресс-центру Екатеринбургского горсовета.

— Я хотел бы вернуться и заявить Президенту на сезде. Согласен с вами — оно было незвонким и нелогичным. Но обострение ситуации подтолкнуло и Президента, и сезд на поиск компромисса. Сегодня реально стал вырисовываться тот «круглый стол» переговоров, о котором так много говорили в последнее время, но за который никто не садился.

— Есть в преферансе ход «мизер в темную». Такой случай выпадает очень редко. Ты можешь все выиграть или все проиграть. Поэтому Ельцин играл в «темную», что могло привести к тяжелым последствиям в обществе. Обращение затронуло сезд, заставило задуматься депутатов, но ведь это было сказано на всю страну. Общество могло всколыхнуться и привести к обратным результатам.

— Владимир Анатольевич, в сравнении с союзными парламентами, российский — это шаг вперед или топтание на месте?

— Союзный парламент начинал с нуля. Мы были первыми. Небольшой опыт, накопленный в рамках Верховного Совета СССР, был подхвачен Верховным Советом Российской Федерации. Он стал нашим преимуществом. Но если говорить об интеллектуальном уровне, то в союзном парламенте он был выше.

— Проще говоря, первыми выбрали бы сняв верхний слой сливок общества.

— Да. Но тем не менее ответственность, которая легла на плечи российских депутатов, заставляет энергично развиваться парламент. Мне думается, если он еще не опередит нас, то обязательно опередит. Я им этого искренне желаю, потому что боюсь регресса в политике.

Беседовал Борис ЯРКОВ.

Острый сигнал

ВСЯКОМУ ТЕРПЕНИЮ...

10 июля 1992 года Свердловский горисполком дал разрешение ГСК № 15 на строительство подземных гаражей в микрорайоне улицы Куйбышева, 48. Основанием для этого послужили якобы согласие жильцов и согласование проекта с различными инстанциями.

Как оказалось, при получении разрешения на строительство гаражно-строительных кооператива № 15 действовал в обход всех законов, фальсифицированные документы, представленные в горисполком, и дезинформированные лица, ставящие свои визы при согласовании проекта.

Немногочисленные подписи жильцов собраны обманным путем. Абсолютно большинство не давало согласия, о чем было заявлено на собрании жильцов в апреле 1990 года в присутствии начальника коммунального отдела Октябрьского райисполкома А. Г. Виниченко и начальника ГСК «Автообслуживание» М. М. Гольштейна. Представленные в ГлазАПУ подписи жильцов являются фиктивными, о чем свидетельствуют действительные подписи жильцов под данным письмом.

Основной козырь кооператоров — под землей будут находиться железные гаражи, причем, подземные гаражи размещаются только на месте наземных. Газоны и многолетние деревья, естественно, не пострадают.

Что же на самом деле? Согласно проекту, с которым жильцы не согласны, предполагается строительство не только подземных, но и большого количества наземных гаражей. Причем, территория, отведенная проектом под подземные гаражи, намного превышает площадь старых наземных гаражей.

Второй год весь участок превращен в непроходимое глиняное месиво. Больше года зиял открытый канализационный коллектор. Нарушена полностью прекрасные газоны, истребовано и спилено множество молодых деревьев, разрушены детские площадки для детей. Более того, около корпуса «В» находится многолетняя посадка (более 30 лет) из шести берез, пяти черемух и ольхи клена. Оказалось, по проекту под этими деревьями должны быть вырыты котлованы. По уверениям сотрудников монтово лесопаркового хозяйства «Зеленстрой» С. А. Баженова, на сьемке этих деревьев не было, разрешения на их вырубку от горисполкома ГСК № 15 не

существовало. Деревьев было много.

Осенью 1991 года для освоения территории под гаражи от коммунального кооператива произвели перенос нормальных существующих канализационных труб. Как установили комиссией д/у № 1 КЗ, работы выполнены халтурным путем, без согласия с КЗ, с большим количеством нарушений норм, и, кроме того, без акта сдачи канализации в эксплуатацию. Во время установления колодезь при неоднократных промывках и ремонтных работах в сентябре-октябре 1992 года «обшлись» домоуправлению КЗЧ в 350000 рублей, обнаружены обломки труб, иррипции, залегли глины, дерявкины и другие предметы.

Результатом этого стали постоянные засоры. С весны по октябрь 1992 года подвалы жилых домов горюха, магазинов «Энергия» и «Юбилей», здания Госуниверситета и теплотрассы были затоплены фекальными стоками.

Домоуправление КЗЧ при поддержке совета ветеранов войны и труда мирной войны отравило запрос главам администрации города и микрорайона с требованием «прекратить строительство». Но местные власти бездействуют, ссылаясь на разрешение гориспол-

ком от работы в высшем законодательном органе Союза. Сейчас он вышел в другую колею и рад этому. Работа в экономическом совете по программам развития Уральского региона в качестве заместителя председателя ползотла его наполовину. Вторая половина возглавляет региональное отделение международного фонда содействия приватизации и иностранным инвестициям. Но это не мешает ему по привычке вслушиваться и вглядываться в то, что происходит в московских коридорах власти. Поэтому свой разговор мы посвятили высокой политике (хотя это сочетание слов можно лишь с большой натяжкой отнести к российским властям). Есть над чем поразмыслить отставному политику.

— Это ошибка. Я с этим выхождением полностью согласен. Считаю, что не пристало руководителю такого ранга так openly балансировать на грани войны и мира. Это заявление могло подтолкнуть все общество к резкой конфронтации. Но политическая пассивность масс сыграла здесь свою положительную роль, обострение не произошло. Но тот, кто близок к политическим событиям, кто сопереживает вместе с депутатами и Президентом, все равно вышел на улицы Москвы, и мы были очень близки к резкой конфронтации и кровавым столкновениям. Что касается авторов обращения, то в газете «Известия» открытым текстом было сказано — был реализован план Бурбулиса.

— Владимир Анатольевич, по прежней своей работе вы хорошо знали Бурбулиса. Какого вы мнения о нем как о политике, действительно ли это «серый кардинал», или очередной миф, который выложен оппозиции?

— Это сложный и большой вопрос, поэтому сейчас я не хотел бы на него отвечать.

— Тогда вернемся к сезду. Избрание Черномырдина премьер-министром — это очередная ошибка Ельцина или тонкая игра политика?

— Я предположу, что вариант, когда сезд не утвердил бы Председателя Совета Министров, а исполняющим обязанности остался бы Егор Гайдар. При таком раскладе сил весной следующего года и Ельцин, и Гайдар несли бы полную ответственность за то, что получилось или не получилось в экономической политике правительства. Сейчас же возникло двойственное положение. С одной стороны, Ельцин утвердил сильное влияние на председателя правительства, его избрал сезд, и он ему подоточен. В этом смысле влияние Президента на экономическую политику ослаблено. С другой стороны, если в проведении экономических реформ возникнут срывы, Ельцин сможет от этого отстраниться. Поэтому Борис Николаевич в определенной степени себя обезопасил, и Черномырдин становится очередным камнем в стену, который весной 1993 года может быть обвинен и Президентом, и сездом. Поэтому Ельцин, исторически целенаправленно проводил в этом году политику реформ (с которой я по многим позициям не согласен), уходит с помощью сезда от ответственности.

Сейчас перед Черномырдиным стоит очень сложная задача. Процессы в экономике очень инерционны при условии, что за этот год удалось полностью разрушить институ-

Интервью с отставным политиком

Почти все отставные депутаты союзного парламента, в отличие от прочих рядовых отставников, неплохо устроились — квартиры, престижная работа, зарплата выше проектного лимита. Инклюдение составляет, наверное, один Анатолий Лукьянов, продолжающий писать стихи и прозу в «матросской тишине». Хотя и здесь ему уже галантерейно имя великомученика эпохи неоразвитого капитализма в России.

Владимир ВОЛКОВ в отличие от своих бывших коллег, народных депутатов СССР, вернулся в Екатеринбург. Его не прельстила работа ни в «королевской рати» Президента, ни в стане оппозиции, где тоже маячат перспективы с видами на Кремль и Ступу площады. Но, как признался Владимир Волков, первые полгода он тяжело переживал

— Я отошел от активной политики и рад этому, но по привычке внимательно отслеживаю все политические события, происходящие в России и ближнем зарубежье.

Когда думаешь об итогах последнего сезда народных депутатов России, то трудно дать однозначную оценку этому событию. Первоначально было одно впечатление, по итогам оно несколько другое. Но если кратко, то я доволен результатами сезда.

— Это в плане того, что мы не скатились от потасовки около президиума сезда до крупной драки во всей России?

— Да. Хотя эти издержки вполне понятны и естественны при нашем опыте парламентаризма. Правда, для обывателя видеть на экранах телевизоров дерущихся депутатов очень неприятно, но все это вторично и не надо на этом факте концентрировать внимание. Меня интересуют политические результаты сезда. Я доволен, что представляется и понять свою важность в развитии политических процессов в России. Конечно, каждый из нас может не уважать каких-то отдельных депутатов или большинство депутатского корпуса, тем не менее сезд про-

СЪЕЗД РАССТАВИЛ ТОЧКИ МНОГОТОЧИЕ

демонстрировал силу и показал, что он серьезно влияет на политические и экономические процессы в России. Политический сезд переиграл Президента.

— А это хорошо или плохо?

— Я считаю, это больше хорошо, чем плохо. Усиление президентской власти может привести к диктатуре личности. Тем более, при наличии такой властолюбивой личности, как Ельцин, у которого зачастую не срабатывает тормоза при принятии решений. Я знаю Бориса Николаевича достаточно хорошо, и импульсивность в его решениях постоянно присутствовала. Надо сказать, что окружение Ельцина только подогревало эту импульсивность и резкость в его действиях.

— Вы считаете, что обращение Президента к россиянам в разгар сезда было инспирировано его ближайшим окружением?

— Недавно в «Известиях» прямым текстом было сказано, что выступление Ельцина

— это ошибка. Я с этим выхождением полностью согласен. Считаю, что не пристало руководителю такого ранга так openly балансировать на грани войны и мира. Это заявление могло подтолкнуть все общество к резкой конфронтации. Но политическая пассивность масс сыграла здесь свою положительную роль, обострение не произошло. Но тот, кто близок к политическим событиям, кто сопереживает вместе с депутатами и Президентом, все равно вышел на улицы Москвы, и мы были очень близки к резкой конфронтации и кровавым столкновениям. Что касается авторов обращения, то в газете «Известия» открытым текстом было сказано — был реализован план Бурбулиса.

— Владимир Анатольевич, по прежней своей работе вы хорошо знали Бурбулиса. Какого вы мнения о нем как о политике, действительно ли это «серый кардинал», или очередной миф, который выложен оппозиции?

— Это сложный и большой вопрос, поэтому сейчас я не хотел бы на него отвечать.

— Тогда вернемся к сезду. Избрание Черномырдина премьер-министром — это очередная ошибка Ельцина или тонкая игра политика?

— Я предположу, что вариант, когда сезд не утвердил бы Председателя Совета Министров, а исполняющим обязанности остался бы Егор Гайдар. При таком раскладе сил весной следующего года и Ельцин, и Гайдар несли бы полную ответственность за то, что получилось или не получилось в экономической политике правительства. Сейчас же возникло двойственное положение. С одной стороны, Ельцин утвердил сильное влияние на председателя правительства, его избрал сезд, и он ему подоточен. В этом смысле влияние Президента на экономическую политику ослаблено. С другой стороны, если в проведении экономических реформ возникнут срывы, Ельцин сможет от этого отстраниться. Поэтому Борис Николаевич в определенной степени себя обезопасил, и Черномырдин становится очередным камнем в стену, который весной 1993 года может быть обвинен и Президентом, и сездом. Поэтому Ельцин, исторически целенаправленно проводил в этом году политику реформ (с которой я по многим позициям не согласен), уходит с помощью сезда от ответственности.

Сейчас перед Черномырдиным стоит очень сложная задача. Процессы в экономике очень инерционны при условии, что за этот год удалось полностью разрушить институ-

МИР

СПОРТ



СПОРТ СПОРТИВНЫЙ ВИНЕГРЕТ ПО-ТЮМЕНСКИ

ТАСС И ИАН СООБЩАЮТ

ЧСФР: ЧЕМ БЛИЖЕ РАСПАД, ТЕМ БОЛЬШЕ ПРЕТЕНЗИЙ

Закон о прекращении существования Чешской и Словацкой Федеративной республики с 31 декабря 1992 года чехословацкий парламент принял только с третьей попытки. Дебаты вокруг него были бурными. Присутствовавшие в ложе прессы журналисты едва успевали записывать яркие реплики, раздававшиеся с парламентских трибун. «Поезд «Чехословакия» с 15 миллионами пассажиров прибывает на конечную станцию. Дальше рельсы не ведут...» — с грустью заявлял один из депутатов.

И тем не менее, когда на световом табло замигали цифры и стало ясно, что закон прошел, в зале и на галерке для гостей раздались аплодисменты. Был преодолен последний барьер на пути конституционного распада ЧСФР. Конституция вступает в силу, что процесс этот будет проходить цивилизованно и спокойно, что в центре Европы не возникнет новая Югославия.

Парламентарии и политики по-разному регистрировали на свершившемся. «Мы не планировали разделять Чехословакию, — заявил депутат Я. Орел. — Но должны были считаться с желанием Словакии стать независимой. Иначе какими же мы были бы демократами? Поэтому этот закон был вынужденной необходимостью». «Дата принятия закона о прекращении существования ЧСФР войдет в общую историю чехов и словаков так же, как черные даты подписания Мюнхенского соглашения в 1938 году или оккупации ЧССР 21 августа 1968 года — так считает депутат И. Свобода, возглавляющий Коммунистическую партию Чехии и Моравии. Словацкий премьер В. Мечьяр приветствовал принятие закона; выразил свое удовлетворение по этому поводу и последний чехословацкий президент В. Гавел.

Но, как показал опрос, проведенный Пражским институтом по изучению общественного мнения, в необходимости разделения федерации убеждены только 50 процентов жителей Чехии и всего 40 процентов населения Словакии. Пожалуй, у «бхархатного» чехо-словацкого развода, последовавшего спустя три года после «бхархатной революции», все же есть большая изюминка. Разделение страны проводится сверху и без учета мнения населения пока еще единого государства. Требования о проведении всенародного референдума по этому вопросу было отвергнуто правящей коалицией. И это при том, что 41 процент чехов и 49 процентов словаков считают, что именно референдум — демократичная и приемлемая форма разделения страны на два самостоятельных государства.

Но как бы то ни было, вопрос о том, что у ЧСФР нет будущего, уже решен. Нельзя сказать, что поставлена последняя точка. Судя по всему, крупные и мелкие проблемы только начинаются. В первую очередь — с разделом нажитого совместно за 74 года. Закон о принципах деления имущества между Чехией и Словакией в соотношении 2:1, принятый ранее, не выполняется.

В частности, чешская сторона отказалась распределить между республиками имущество федеральной телевидения. Тогда словацкий премьер В. Мечьяр заявил, что Bratislava пересмотрит свое отношение к разделению транзитных нефте- и газопроводов. По ним из бывшего СССР уже почти что в бышую Чехословакию поступает жизненно важное сырье. Причем, по словам В. Мечьяра, 70 процентов мощностей этих трубопроводов находится на территории Словакии. Угроза дотировать серьезная.

Дальше придется и исторические прошлой. И здесь не все гладко. Уже сейчас Словакия требует возместить ценный готический алтарь из Бонбиче, который в настоящее время находится в соборах Национальной галереи в Праге. А также культовые ценности из Прешова, перекопанные в Государственный еврейский музей в Праге, старинную мебель и убранные замка в Топольчанках, перевезенные в свое время в Чехию, и так далее. Короче говоря, бракоразводный процесс в разгаре. Остается только надеяться, что устояющиеся словесные перепалки между Прагой и Bratislavой в ходе развода не перерастут в перестрелку.

Поезд «Чехословакия» на всех парах приближается к конечной остановке. Он прибывает по расписанию в новогоднюю ночь. В полночь с боем часов появятся два новых субъекта международного права — Чешская Республика и Словацкая Республика.

Валерий ЕНИН.
РИА «Новости».

Прага.

ВРЕМЯ ВЫБОРА ДЛЯ ПАЛЕСТИНЦЕВ

Десять лет тому назад руководство Организации освобождения Палестины и основанная ею вооруженная группа «Фатха» в начале декабря 1987 года, началась интифада — постоянная кампания гражданского неповиновения палестинцев, их практически невооруженное сопротивление. Как живут сейчас палестинцы? Есть ли реальные перспективы успеха у ООП и палестинского движения в целом?

Со всей определенностью можно сказать, что положение палестинцев, особенно находящихся в диаспоре (а они составляют более 60 процентов пятимиллионного народа и проживают за пределами Израиля и оккупированных арабских территорий), является крайне сложным. Катастрофическими последствиями обернулись для них кризис и вой-

на в районе Персидского залива, неудачные действия палестинского руководства в тот период. Справедливости ради надо подчеркнуть, что Арафат не полностью солидаризировался с Саддамом Хусейном в его кувейтской авантюре и даже пытался с некоторыми другими лидерами найти «арабское решение» кризиса. Но для лидеров стран Залива было достаточно увидеть сны объятий багдадского правителя с лидером ООП, узнать о проиракских демонстрациях палестинцев, чтобы сделать далеко идущие выводы.

Тогдашние симпатии палестинцев, особенно на оккупированных территориях, к Саддаму Хусейну, реально ничего не сделали для них, — это сложнейшим психологическим феноменом. За ним скрывается и накопившийся гнев против факта нагнания и оккупации, и тщетное ожида-

ние вождя-набавителя, непоколебимости Саладина, вернувшегося в Иерусалим и Палестину арабам и мусульманам в целом. Но Саладина из иракского президента не получили (хотя и родились они в одном городе — Тикрите). Война в Заливе привнесла лишь к тому, что в Иордании, где и так уже жили миллионы палестинцев, оказались на пике правых еще 400 тысяч их соплеменников, депортированных из стран Залива. ООП лишилась значительной доли финансовой и политической помощи большинства арабских стран. И дело тут не только в поддержке его Ирака. Уже в течение нескольких лет падающим от Марокко до Кувейта идет на спад, в арабском мире растет безразличие к участию палестинцев.

С другой стороны, на Ближнем Востоке во многих районах, в том числе и на оккупированных Израилем землях, усиливается исламский фундаментализм, с которым большинство палестинских активистов-националистов светского толка плохо уживается. Все заметнее становится в палестинской среде роль Ирана. Между исламским движением «Хамас» — сильным конкурентом арафатовского «Фатха» и эмиссариями Тегерана подписан документ, в котором принципиально отвергаются арабо-израильские переговоры и участие в них палестинцев, полностью исключается сама возможность примирения с Израилем, осуждается «капитулянтский курс» Арафата.

Если мирные переговоры, ведущиеся уже второй год, ни к чему не приведут, перед Арафатом и его сподвижниками станет дилемма: либо резко повернуть руль на курс непримиримости и вооруженной борьбы (совершенно беспере-

Российская поддержка палестинцев, судя по документам нашего МИДа, ослабла. Москва рекомендует ООП идти на продолжение диалога с Израилем и другими сторонами, вовлеченными в ближневосточный конфликт. Сумеет ли руководство ООП найти оптимальный выход из создавшегося сложного положения? Ведь если Арафат и его сторонники, проводящие в целом умеренный курс (хотя кое-кто и обвиняет их по инерции в терроризме), утратят контроль над впадинами в отдаленные палестинские массивы, на смену им могут прийти сторонники крайних методов и средств борьбы.

Ожидается, что в скором времени будет созван палестинский национальный совет (парламент в изгнании), который определит политическую линию ООП на ближайший период, подтвердит полномочия нынешнего руководства или же произведет в нем изменения.

Александр СМЕРНОВ.
РИА «Новости».

РЫБА — ПРЕДВЕСТНИК ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЯ

Известно, что животные очень чувствительны к изменениям окружающей среды. Это их свойство особенно ярко проявляется в период, предшествующий природным катаклизмам. К примеру, домашние животные ведут себя беспокойно уже за день до землетрясения, перед наводнением многие грызуны покидают свои норы, собаки лают, так или иначе бьются, кошки вылизывают себя так, как будто хотят предупредить человека о надвигающейся опасности.

В Японии в префектуре Сиба рыбаки обнаружили в своем неводе 2,5-метровую рыбу-весло. Она погибла вскоре после того, как была помещена в местный аквариум. На следующий день случилось землетрясение силой 4,9 балла по шкале Рихтера. Специалисты утверждают, что пойманная в неводе глубоководная рыба была своего рода предупреждением бедствия. По данным метеорологического агентства, эпицентр землетрясения находился на глубине 80 километров ниже уровня Токийского залива, как раз в том месте, где была выловлена рыба-весло.

НА СНИМКЕ: рыба-весло. Фото КИОДО-ТАСС.



НОВАЯ КОЛУМБИЯ

По крайней мере в одном районе бывшего Советского Союза движение к свободному рынку, возможно, идет успешно. Однако вряд ли это является хорошей новостью для Запада.

Новые государства, в особенности те, которые расположены в Средней Азии, развивают два из наиболее прибыльных капиталистических видов деятельности: организованную преступность и торговлю наркотиками. К сожалению, администрация Буша в основном пренебрегает этими вызывающими озабоченность явлениями. Избранному президенту Биллу Клинтону придется предпринять сдерживающие факторы в этой связи в своей политике по отношению к бывшему Советскому Союзу.

Можно представить себе, что уже и так нестабильные среднеазиатские государства, где преимущественно проживает мусульманское население численностью 50 млн. человек, а в случае с Казахстаном это еще и арсенал ядерного оружия, станут крупными международными поставщиками наркотиков. В последние несколько лет выращивание опиумного мака (равно как и производство маркуаны и гашиша) увеличилось, по сведениям из некоторых источников, здесь в 4—10 раз, оно осуществляется на площади почти 300 тысяч акров.

Хотя эта цифра не была проверена независимыми источниками, можно сказать, что эти несколько стран, таким образом, выйдут на второе место по выращиванию опиумного мака, уступая лишь Бирме. После развала центральной Азии в Москве и учившая, что границы остаются прозрачными, торговля наркотиками в регионе от Средней Азии до Европы резко расширилась. Как сказал один эксперт из Средней Азии, «мы, возможно, являемся свидетелями возникновения новой европейской Колумбии» — с единственным исключением, что на этот раз она обладает ядерным оружием.

Стремись получать доходы в твердой валюте, которые могут быть обеспечены за счет наркотиков, Кыргызстан и Казахстан зимой этого года легализовали выращивание опиума для медицинских целей. Кыргызстан отменил это решение уже через несколько недель, но Казахстан этого не сделал, а президент Нурсултан Назарбаев в личной беседе сказал автору этой статьи, что выращивание определенного количества опиумного мака отвечает интересам его страны.

Тем не менее должностные лица также, кажется, не подтверждают фактическую невозможность прекращения нелегального производства в том случае, когда какая-то часть легализована. Многие опасаются, что рост организованной преступности и влияние местных картелей могут еще более усилить нестабильность внутри этих стран и привести к увеличению поставок героина на Запад.

Эта проблема была в поле зрения в течение некоторого времени. Тем не менее в ежегодном докладе Госдепартамента по стратегии контроля за распространением наркотиков в международном масштабе, в том числе в дополнительном варианте, опубликованном в сентябре, бывшие советские среднеазиатские республики даже не упоминаются, хотя в документе и имеются разделы, посвященные странам, где производится и сбывается наркотиков сравнительно много.

По утверждениям источников в конгрессе, еще летом этого года никто в Бюро Госдепартамента по международным делам, связанным с наркотиками, не занимался полностью бывшим Советским Союзом, не говоря уже о Средней Азии. А соглашения, предусматривающие сотрудничество в борьбе с наркотиками, главным образом касались России и западных стран и были во многом расплывчатыми.

Если же учесть, что границ судебного разбирательства предусматривается примерно 20 недель работы, да и то при условии двухчасового участия подсудимого в заседании. Суд не исключит, что Э. Хонеккер не дожидая до окончания процесса. Приговор врача лишает для Э. Хонеккера смысла приговор уголовного суда, каким бы он ни был. Складывается впечатление, что суд в Мозбите готовит свое решение, скорее всего, для истории.

История же уже вынесла свой приговор Э. Хонеккеру как политическому и государственному деятелю: его беславно сместили с высокого поста, рухнул олицетворяющийся им общественно-политический строй, исчезла и сама ГДР, а руководимая им партия исключила его из своих рядов.

Судя по реакции немецкой и мировой печати, процесс в Мозбите воспринимается как один из тех, что прошли в других странах, именовавшихся социалистическими. Для всех этих процессов было характерно стремление строго придерживаться юридических рамок, и все они неизбежно перерастали в политические, в осуждение социалистического прошлого. В глазах значительной части общественности указанные процессы обрели одну черту: победители сводят счеты с побежденными. Поэтому не исключено, что «процесс века» в Берлине может обернуться ущербом для авторитета германской юстиции.

В политике, разразившейся вокруг процесса над Э. Хонеккером, значительное место занимает вопрос о гуманности правосудия. Справедливость и гуманность неразрывно соединены в современном демократическом праве. Общеизвестно, что правовое государство не может отвечать на беззачетное беззачетное, а на негуманность — негуманными действиями. Между тем в тюрьму помещен 80-летний человек, прошедший в молодости фашистскую тюрьму, а теперь — в дополнение ко всем потрясениям последних лет — неизлечимо больной. По оценкам немецких врачей, у Э. Хонеккера прогрессирует рак печени, который оставляет его всего лишь несколько месяцев жизни. Союз берлинских адвокатов уже заявил протест против данного решения суда.

РИА «Новости».

В ФРГ продолжается суд над бывшим руководителем бывшей ГДР Эрихом Хонеккером. Ему ставят в вину смерть 12 человек, погибших на границе при попытке бегства из ГДР. Предлагаем вниманию читателей мнение об этом процессе доктора юридических наук Владимира ПУСТОГАРОВА.

Вопреки всем стараниям германской юстиции суд над Э. Хонеккером явно обретает черты политического процесса. Впрочем, личность подсудимого и содержание предъявленного ему обвинения, пожалуй, и не допускают иного развития.

По мнению обвинения, Э. Хонеккер несет ответственность за действия пограничников как высшее должностное лицо — Председатель Национального Совета обороны ГДР, утверждавшего директивы пограничному войскам. Правда, текст официального приказа стрелять по нарушившим границы так и не найден, и не ясно, кто же конкретно отдавал такой приказ, но директивы Национального Совета обороны относительно надежной защиты границы сохранились немало.

Политическая ответственность Э. Хонеккера за порядок, существовавший в ГДР, не подлежит сомнению. Но разве дело уголовного суда одного государства определяет меру политической ответственности руководителя другого государства?

Право ФРГ, как и других стран, строится на презумпции невиновности: никто не может считаться преступником до приговора суда. Обстоянка вокруг дела Э. Хонеккера позволяет лишь с иронией говорить о соблюдении узаконенного принципа. Немские средства массовой информации уже к началу первого судебного заседания сообщили о результатах опроса общественного мнения: 59 процентов опрошенных на западе страны и 51 процент — на востоке сочли Э. Хонеккера полностью виновным. Правда, многие немцы возлагают на него ответственность скорее за «реальный социализм» в целом, чем за конкретные пункты обвинения. Такой позиции придерживались, оче-

видно, почти 30 процентов опрошенных, считавших, что Э. Хонеккера следует пожинать «зачинщик» в однокомнатную квартиру старой постройки на территории бывшей ГДР и назначить ему минимальную пенцию, существовавшую в бывшем немецком социалистическом государстве. Как видим, политическое осуждение Э. Хонеккера опережает судебное решение по его делу.

Конституция ФРГ устанавливает, что свобода личности может быть ограничена лишь в соответствии с писанным законом (ст. 104). Но разве в ФРГ есть закон, регулирующий действия властей ГДР на границе ГДР? Конституция устанавливает также, что закон не может иметь обратного действия (ст. 103). Но ведь в данном случае в ФРГ судят за деяния, на которые в момент их совершения не распространялась действующая сейчас в ФРГ законодательство.

Уголовный кодекс ФРГ стоит на страже закона и карает за противоправные действия должностных лиц и солдат при выполнении ими своих служебных обязанностей (ст. 113). Теперь же на его основе судят тех, кто действовал в соответствии с законом, например, «Законом о границе ГДР».

Особые сомнения вызывает то, что суд ФРГ по законам ФРГ рассматривает действия граждан бывшей ГДР, совер-

шенные в отношении граждан ГДР, на территории ГДР и в соответствии с законами ГДР. Правовая и судебная система одного государства бесцеремонно вторгается в сферу суверенных прав другого государства, пусть уже и не существующего.

Видимо, шаткость опоры на внутреннее законодательство побуждает обращаться к международному праву. Так, сомнения относительно правомочности берлинского земельного суда рассматривать обвинения против главы другого государства пытаются опровергнуть ссылками на Нюрнбергский процесс.

С подобной аргументацией нельзя согласиться. Напомним, что Международный военный трибунал в Нюрнберге судил руководителей нацистской Германии за международные преступления: преступления против мира, военные преступления и преступления против человечности. Нюрнбергский трибунал был органом международной юстиции и опирался в своих решениях на международное право. За ним стояло мировое сообщество, члены Организации Объединенных Наций.

Суд в Берлине является исключительно органом германской юстиции и действует на основе внутреннего права ФРГ. Попытки урвать его прерогативы с компетенцией Нюрнбергского трибунала заставляют вспомнить о древнем изречении: «Что дозволено Юпитеру, то не дозволено быку».

Недавно Федеральный кассационный суд ФРГ рассматривал апелляционную жалобу по делу двух бывших пограничников ГДР, осужденных за смерть одного из нарушителей германо-германской гра-

«МАУЗЕР» ПЛАВИТСЯ БЫСТРЕЕ «ШМАЙССЕРА»

Знаменитый призыв «перекрест мечи на орала» в буквальном смысле воплощается в жизнь на финском сталелитейном заводе в городе Коверхаре. Только в роли мечей выступают здесь пистолеты, автоматы, а вместо пламени вытекают стальные балки для нужд строителей. Да и «мечи» имеют своеобразное происхождение — это не результат разоружения финской армии, а добыча полиции — конфискованные, в том числе у преступников, незарегистрированные стволы.

В конце ноября в печь были отправлены очередные четыреста единиц оружия. Это были полторы тысячи «смит-вессонов», «колтово», «маузеров», «парабеллумов», самодельных обрезов и даже уцелевший со времени второй мировой войны немецкий автомат «шмайссер».

Последний путь оружия короток — при 1400-градусной температуре вытолкали ружье расплавляется за 15 минут, пистолет — еще быстрее. В оружии содержится много хрома и никеля, что, впрочем, не влияет на качество получаемой новой стали, так как этот металл был затвердевшим в печи одновременно с 53 тоннами другого металлолома.

Как считает начальник полицейского арсенала Хейкки Лихо, печь в Коверхаре — самое надежное место для уничтожения оружия, его пользуетесь и для сожжения устаревших матриц авиационной финского государственного банка. Но переплавляется не все попавшее в руки полиции оружие. Находящиеся в хранилище стволы или уникальные образцы передаются военному музею, часть идет в научно-исследовательскую лабораторию полиции и производится аукцион для истребления специалистов. Не может ли оружие из коллекций вновь попасть в руки преступников?

РИА «Новости».

Хельсинки.

БАСКЕТБОЛ ЧЕМПИОНАТ РОССИИ.

«Уралмаш» (Екатеринбург) — «Машинисторский» (Кропоткин) — 91:80. «Динамо» (Новосибирск) — «ТЭСМО-Лен» (Ростов-на-Дону) — 90:92. «Волна» (Санкт-Петербург) — «Динамо-Росич» (Волгоград) — 69:77.

24.42 — сей незамысловатый ряд цифр — всего лишь выдержка из стенограммы выступления «Уралмаша» в последнем отчетном матче. 24 очка в матче с «Машинисторским» — результат весьма уверенно отыгравшей нападение «Уралмаша» Татьяны Шенеловой. 42 набранных очка — такое достижение защитницы той же команды — Надежды Марфиной. И это — именно достижение, поскольку, по словам самой Марфиной, в одной игре ей набрать никогда еще не удавалось. Уточним — в одном матче чемпионата в высшей лиге СССР, СНГ и России. Поскольку, как вспоминает главный тренер «Уралмаша» Владимир Колосков, Марфилова уже имеет в своем активе поистине гроссмейстерский результат в 56 очков, правда, набран он был в игре не женских команд, а скорее, детских.

Так что планка рекорда Марфиной, судьи считают, устанавливается не отныне. Ю. ОВОДОВ.



КРИМИНАЛЬНЫЙ ДНЕВНИК

И В ЗЕМЛЮ ЗАКОПАЛ...

У рабочего лесхоза в селе Филоно Серовского района погреб...

Другое «захоронение» всплыло в городском пруду...

В другом «захоронении» всплыло в городском пруду Верхнеисетского района...

тественно, оказался слабее своего молодого соубытальника...

ПУЛЯ — ДУРА, НО ЖУЛИКОВ ЛЮБИТ

Недавно стоял учащийся СПТУ-30 пытался совершить грабеж на ул. Восточной в Екатеринбурге...

ТИЛИ-БОМ, ТИЛИ-БОМ! ЗАГОРЕЛСЯ ГЛАВНЫЙ ДОМ!

Глава выскочил... А пожарные принялись зашивать кабинет главы администрации города Ревды...

и туда. Приехали как раз вовремя. Огонь не успел разгореться, выгорела лишь часть кабинета.

ОПЕРАЦИЮ «ЭКСПРОПРИАЦИЯ»

пришлось пережить недавно владельцы свободотуринского кооператива - строительного предприятия.

Трудную ночь пережил и 19-летний реализатор коммерческого киоска...

Трудную ночь пережил и 19-летний реализатор коммерческого киоска фирмы «Пруз» на проспекте Ленина в Екатеринбурге.

У «УРАЛА» ТЯЖЕЛЫЙ ПРАВ

Он, например, на дух не переносит запах спиртного, а уж когда пьяница оказывается в кабине этой машины...

монатов, не потрудившись даже прикрыть при этом как следует входную дверь.

ШКОЛЬНЫЕ ГОДЫ ЧУДСЕСНЫЕ...

Скажите, у кого эти золотые денки не озярятся воздушным по той первой и единственной, которая слит за соседней партой...

Несколько иная история приключилась в комнате общежития УПИ.

Несколько иная история приключилась в комнате общежития УПИ. Там два приехавших в Екатеринбург...

А вот трое учащихся из Каменска-Уральского...

А вот трое учащихся из Каменска-Уральского успели пожить в изрядно. Причем «поставили» они не что-нибудь, а учреждение...

вить водителя на тот свет невесте почему оказавшийся за рулем машины нигде не работающий.

ПЕРЕХВАТИЛИ

Традиционный план «Перехват» пришлось недавно водить екатеринбургской милиции. А произошло это оттого, что, подобрав ключи, какие-то негодяи угнали «ВАЗ-2104»...

Было на неделе и такое. В магазине № 14 по ул. Челюскинцев в Екатеринбурге, выехавшей на сработку охранной сигнализации...

Олег ПЛАВЛОВИЧ, инспектор пресс-группы УВД Свердловской области.

Олег ПЛАВЛОВИЧ, инспектор пресс-группы УВД Свердловской области. Мы используем методику скрининг-диагностики. Это быстрый и дешевый (в отличие от прочих) метод...

Ваше здоровье СЕНСАЦИЯ? НЕТ, ОБЫЧНАЯ ПРАКТИКА

Проблем у России по горло: беда с производством, экологическая запущенность, плохая социальная защищенность населения.

Алексей Вадимович, мне известно, что работники вашего предприятия занимаются диагностикой онкологических заболеваний на ранних стадиях их развития.

Чем раньше выявлено заболевание, тем проще врачу поправить дела. Другое дело, что до настоящего времени у нас не существовало какой-либо сети учреждений...

Алексей Вадимович, специалист вашего предприятия всегда обнаружит начало онкологических заболеваний! Мы используем методику скрининг-диагностики.

и за его пределами, мы единственное предприятие, занимающееся подобными исследованиями.

Алексей Вадимович, мне известно, что работники вашего предприятия занимаются диагностикой онкологических заболеваний на ранних стадиях их развития.

Чем раньше выявлено заболевание, тем проще врачу поправить дела. Другое дело, что до настоящего времени у нас не существовало какой-либо сети учреждений...

Алексей Вадимович, специалист вашего предприятия всегда обнаружит начало онкологических заболеваний! Мы используем методику скрининг-диагностики.

и за его пределами, мы единственное предприятие, занимающееся подобными исследованиями.

Алексей Вадимович, мне известно, что работники вашего предприятия занимаются диагностикой онкологических заболеваний на ранних стадиях их развития.

Чем раньше выявлено заболевание, тем проще врачу поправить дела. Другое дело, что до настоящего времени у нас не существовало какой-либо сети учреждений...

Алексей Вадимович, специалист вашего предприятия всегда обнаружит начало онкологических заболеваний! Мы используем методику скрининг-диагностики.

Advertisement for 'OT ZABOT I MOROZOV' featuring a man in a suit and various services like bar, tennis, and sauna.

Advertisement for 'ОРГАНИЗАЦИЯ реализует БРАЗИЛЬСКИЙ РАСТВОРИМЫЙ КОФЕ «ПЕЛЕ»'.

Advertisement for 'АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ' with show dates and ticket information.

Advertisement for 'КОМИССИЯ ПО ПРИВАТИЗАЦИИ АО НИПИГОРМАШ' with details on share subscription.

Advertisement for 'РОДИКОВАЯ ВОДА С ПОМОЩЬЮ ФИЛЬТРА «МЕЧТА»'.

Advertisement for 'ОРГАНИЗАЦИЯ' offering apartment services and contact information.

Advertisement for 'JIMMIE' featuring a logo and services like 'У ВАС НЕТ ТОВАРНОГО ЗНАКА?'.

Advertisement for 'ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОДАЕТ БАНКИ' with pricing and contact info.

Advertisement for 'ExMedia' advertising services for advertising and PR.

Advertisement for 'АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ' with show listings.

Advertisement for 'АБИТУРИЕНТАМ' regarding university entrance.

Advertisement for 'КУПЛЮ' and 'МЕНЯЮ' services.

Advertisement for 'Учредители: Коллектив редакции Областной комитет РСМ Комитет по делам молодежи правительства Свердловской области'.

Advertisement for 'Редактор Т. ЛОМАКИНА' with address and contact info.

Advertisement for 'Наш телефон: приемная 51-28-61' with various contact numbers.

Advertisement for 'Газета зарегистрирована в Министерстве печати России' with subscription info.